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Katonáók ellen,
Brassó, nov. 4.

Miután a főispánnak a törvényha
tósági bizottság közgyűlésén Muresianu 
A. interpellátiójával szemben tanúsított 
magatartását letárgyalta és a nagyvá
radi magyar jogászoknak oláh collegáik 
tüntetését visszautasító fellépéséről 
nyilatkozott és ezenkívül még egy
néhányszor ütött egyet-egyet valamely 
magyar hatóságon, testületen vagy 
intézményen, végre néhány napi vaca- 
tiót adott nékünk magyaroknak a „Ga- 
zetta Transilvaniei“ czimü helybeli oláh 
lap és ezalatt támadó kedvével k a- 
t o n á é k ellen fordul.

Köztudomású, hogy a közös had
ügyminiszter nem sok idővel ezelőtt 
szabályozta a közös hadsereg egyes 
ezredéinek nyelvét oly formán, hogy 
azt a nyelvet jelölte ki az ezred nyel
véül, a melyet a legénység többsége 
anyanyelvének vall.

A közös hadügymiszter ezen ren
delkezéséhez fűz a „Gazetta“ néhány 
tájékoztató magyarázatot és egy érzé
keny panaszt.

Elmondja, hogy a magyar korona 
területen a közös hadsereg köteléké
ben 12 olyan ezred van, a mely vagy 
tisztán vagy túlnyomóan oláhokból all 
és a mely ben a közös hadügyminisz
ter jelzett intézkedésének folyománya- 
képen tehát az összes tisztek
nek érteniük kellene az oláh nyelvet.

E helyet azonban a valóság az, 
hogy 70—80 tényleges tiszt között az 
ilyen ezredeknél alig van 5—6, a ki az 
oláh nyelvet birja sót meg ez a cse
kély szám is mar 2—3-ra olvadt le az 
oláh tiszteknek rendszeres 
áthelyezése következtében.

És ez a rendszeres áthelyezése az 
oláh tiszteknek, ez az, a mi nem tetszik 
a „Gazetta* *-nak katonáéknál.

Miért helyezik át az oláh tiszteket 
egész következetesen Galibába, Dalmá- 
tiába és a császárság más részeibe ? 
jajdul fel a Gazetta. Azért, hogy nyel
veket tanuljanak ? Akkor helyezzék át

a más nemzetiségüeket oda, mert az 
oláh tisztek rendesen amúgy is 3—4 
nyelvet beszélnek addig, a mig a más 
nemzetiségű tisztek legfeljebb 1—2 
nyelvet tudnak.

Es ha az oláh tiszteket áthelyezik 
Galitiába és Dalmátiába satb., kitől ta
nuljanak meg az oláh ezredeknél ma
radó nem oláh tisztek oláhul ? A le
génységtől nem tanulhatnak meg, mert 
azzal nem érintkeznek. Oláh tiszttársa
iktól tanulhatnának, ha ezeket át nem 
helyeznék.

Végre kisüti a „Gazetta“, hogy 
az oláh tiszteknek ezen feltűnően szá
mos esetekben történő áthelyezése a 
más nemzetiségű, különösen magyar 
tiszteknek aránylag csekély áthelyezé
séhez képest, kizárólag a magyar 
befolyásnak a közös hadsereg
ben is egyre nagyobbfoku érvényesü
lésére vezethető vissza és m e g f e- 
n y e ge ti a közös hadügyminisztert 
azzal, hogy a „császárság“ dicső had
serege, a melyért lelkesültek az olá
hok, nem lesz többé az a mi volt, 
győzelmes hadsereg, ha tovább is igy 
tért hódit abban a magyar befolyás és 
az oláhok kénytelenek lesznek ennek 
folytán elfordítani attól rokonszenvüket 
sót ellenszenvre változtatni azt.

Tagadhatatlan, hogy ilyen érdekes 
czikket keveset olvastunk még eddig 
a „Gazettá“-ban.

Fáj neki az, hogy véreit elhelye
zik innen a mi hazánkból az ő állítóla
gos Golgotájókról a „császárság4* kü
lönböző részeibe, azon földre, a mely 
felé pedig vágyai állandóan tekintnek. 
Hát mégis csak jobb otthon ? Bármily 
martiríumságot kell is kiállani ?

Miért helyezik át az oláh tiszteket ? 
Mert a magyar befolyás már a közös 
hadseregben is megvetette a lábát és 
a szegény oláh már ott sincs biztosítva 
üldözései elől 1 Mar a közös hadsereg 
sem nyújt menedéket Traján elárvult 
ivadékainak a barbár magyar boszuja 
elöl.

Váljon komolyan hiszi azt a „Ga
zetta“, hogy akadnak olyan naiv lelkek,

a kik ennek az ügyetlen ^mesének hi
telt adnak?

Nem szégyenli magát, a midőn 
ilyen valótlanságot eszel ki, csakhogy 
felizgassa az oláh nép érzelmeit a ma
gyar ellen ?

Az ellenzéki pártok mindig azt ve
tik szemére a kormánynak, hogy nem 
tudja a közös hadsereggel szemben a 
magyar álláspontot érvényesíteni és 
ime, most a „Gazetta“ megmagyaráz
za, nekünk, hogy nemcsak érvényesül a 
magyar befolyás, de annyira érvé
nyesül a közös hadseregben, hogy a 
közös hadügyminiszter még az oláh 
tisztek üldözését is megengedi.

Kinek higyjünk már most? A „Ga- 
zettá“-nak-e vagy Apponyinak, Ugron- 
nak és Barthának ?

Mindenesetre nagy szolgálatot ten
ne a „Gazetta“ a kormánynak, ha ezt 
a czikkét jelzett államférfiainknak meg- 
küldené.

Az az állítása a „Gazettá“-nak 
pedig már egész komolyan mulatságos, 
hogy a „császárság“ dicső hadserege 
nem lesz többé „győzelmes“ hadsereg, 
ha az oláhok elfordítják attól rokon
szenvüket.

Mióta a szomszéd Románia meg
verte (?) a törököt, lefózte (?) az oroszt 
és kikerekitette Dobrudschát, azóta 
oláh testvéreink úgy látszik abban a 
hitben vannak, hogy a 12 állítólagos 
oláh ezreddel áll vagy esik „császárság“ 
egész dicső hadserege.

No hát, ennyire katonáék még nem 
jutottak ?

Belföld.
Brassó, nov. 4.

A király tegnap reggel 5 óra 45 p.-kor 
külön udvari vonaton Budapestre érkezett. 

! Délelőtt általános kihallgatást adott, délután 
pedig Gödöllőre utazott, a honnan csak hét- 

1 lön jön vissza.
Az Erzsébet-szobor-bizottság szerdai ala

kuló ülésén BánSy Dezső br. miniszterelnök 
előterjesztette, hogy ő felségének az az óhaja,
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hogy az Erzsébet szobor a budavári Szent- 
György téren állíttassák fel, a hol jelenleg a 
Hentzi-szobor áll.

Főispánváltozások vannak készülőben. 
Hunyadmegyének főispánjává Nopcsa Elek 
báró, a volt intendáns, vagy Hollaky Arthur 
fog kineveztetni. A biharmegyei főispán, 
Beöthy László, az állítólag nyugalomba vo
nuló Széli Ignácz belügyi másodállamtitkár 
helyére menn e, mig az ö helyére egy képvi
selő neveztetnék ki.

Az erdélyi katholikus státus közgyűlése 
üdvözlő táviratot küldött a pápához, a kinek 
nevében Rampolla bíboros válaszolt.

A nagyszebeni görög-keleti román ér
sekségre a kormány jelöltje Metiánu János 
aradi püspök, kinek helyére, megválasztása 
esetén, aradi püspökké Goldis János ország- 
gyűlési képviselő kerül.

Pozsonyban megindult a mozgalom, 
hogy Erzsébet királynénk emlékére az ottani 
cs. és kir. hadapródiskola kertjében egy fo
gadalmi kápolnát emeljenek.

A Duna hosszas apadás után áradni 
kezdett, de egy hét óta ismét rohamosan 
apad az egész vonalon.

A nagyváradi román joghallgatók fe
gyelmi vizsgálatot kérnek maguk ellen annak 
kiderítése czéljából, vájjon mennyiben igaz 
az a vád, hogy ők hazaárulást követtek el.

A pozsonyi Toldy-kör a magyar színé
szetnek Pozsonyban való állandósítása érde
kében a városi képviselőtestülethez memo
randumot nyújtott be.

Debreczenböl a Tiszáig telefont építe
nek s azt még a tavaszi árvíz előtt beren
dezik.

A Debreczenben levő földmivelési-isko- 
lát, miután feladatának nem volt képes 
megfelelni, elhelyezik.

Külföld.
Brassó, nov. 4.

A kiegyezési javaslatok tárgyalására 
kiküldött osztrák bizottság albizottságai va
lószínűleg már szombaton megkezdik mű
ködésűket.

A bécsi pestisbetegek orvosai és ápo
lónői királyi elismerésben részesültek. A há
rom orvos a koronás arany érdemkeresztet, 
a négy apácza és Hochegger Johanna ápo
lónő az Erzsébet-rendet kapta, még pedig a 
hivatalos formák mellőzésével, azonnal.

A krakói rendőrigazgatóság a napok
ban ott egy gyanús csavargót fogott el, a 
kinél több ezer forint értékű ékszert találtak. 
A mint a vizsgálat kiderítette, az ékszerek 
egytől-egyig a Budapesten elkövetett betö
résekből származnak. A tolvaj neve Tóth 
Sándor és lőcsei születésű 30 éves kőműves - 
segéd, a ki a katonaságtól öt ízben szökött 
meg.

Nyolczszoros rablógyilkosság történt 
Marganowban (Witelszk város közelében.) 
Baranovszki földbirtokos, neje, négy gyer
meke, a nevelőnő, és a cseléd lett a rablók 
áldozata. A gyanú a szomszédfalubeli pa
rasztokra irányul.

IL Vilmos császár keleti utjának a 
végczéljához jutott és pontosan teljesítette, a 
mit maga elé tűzött. Jeruzsálemben felavatta 
a Megváltó-templomot.

Szent-Péterváron nem valami rokon
szenves fogadtatásban részesült a német csá
szár zarándokutja és konstantinápolyi látoga
tása. A legnagyobb bizalmatlansággal nézik 
Törökországban kivívott sikereit és a német 
befolyásnak a keleten való állandó emelke
dését is.

A Dreyfus-pör revíziója azzal kezdő
dik, hogy a semmitőszék első sorban a volt 
öt hadügyminisztert fogja kihallgatni.

Anglia lázasan iegyverkezik, a minek 
oka az, hogy Oroszország ismét szóvá akarja 
tenni Egyptom kiürítését.

A krétai tengernagyok értesítették a 
kormányzót, hogy e hó 4-én katonasággal 
szállják meg a közigazgatási hatóságok hiva
talait és a török hivatalnokokat nem bocsát
ják be. A tengernagyok föntartják 
azt a jogukat, hogy határozataik végre
hajtására a kellő rendszaoályokhoz nyúljanak.

György görög herczegnek Kréta kor- 
monyzójává leendő kinevezése közvetlenül 
várható.

A brassói pályudvar.
Brassó, nov. 4.

(Sz.) Már többször olvastunk értesíté
seket a brassói pályaház építéséről.

Most készül a terv, most a tervet fe
lülbírálják, most csinálják a költségvetést, 
most trasszirozzák a rendező pályaudvart, az 
őszön fogják kiirni az árlejtést, a nyáron 
jóváhagyják, a tavaszon a pénztári készletek
ből kiutalják a vasúti beruházásokra szánt, 
gondolom három millió forintot — egyszó
val négy éven belül az összes tervezett épít
kezés elkészül.

Az elsők között lesz a brassói pálya
udvar sőt a pályaház is 100.000 forint költ
ség előirányzattal.

A rendező pályaudvar kibővítése már 
folyamatban is van, egy csomó sínnel még 
több vezet el a pályaházhoz, több és több 
vonat zakatol elébe, 24—28 személyszállító 
bonyolítja le itt a forgalmat: a jó öreg épü
let azonban csak úgy áll ott változatlanul, 
egykedvűen, mint akkor, a mikor két három 
vonat járt naponta.

Van egy harmadosztályú várószobája, 
a mely örökké egy teli szárdiniás skatu
lyához hasonlít, és egy az első és második 
osztályú nép közötti határvonalat a democra
ția elvei szerint megszüntető — közös vesz
teglő kamarája. A félreeső egér-ut kijárás
ról és a sáros előtérről ne is beszel
jünk.

Igazán nem gyermekes türelmetlenség 
beszél belőlünk és hangunk se sértsen sen
kit, de félünk, hogy abból a 100000 forint
ból sok marad az udvaron és kevés jut a 
házra, azért szólunk most hozzá a dologhoz, 
a mig talán nem késő.

Brassóban a vasúti személyforgalom a 
zona tarifa behozatala óta óriási lendületet 
vett, azt hisszük aránylag is nagyobbat mint 
máshol. Ez természetes is, mert mint az or
szág középpontjától egyik legtávolabb eső 
állomás, a távolsági forgalom legolcsóbb 
combinatiójába esik; és ezen előnynyel a 
város gyönyörű fekvése, természeti szépsége

A „Brassói Lapok tárcsája*'
Váratlan fordulat.

A 1, Brassói Lapok“2orodeti tározója.

Az emberek hullámzó sokasága, az is
merősökkel való köszöntéssel, esetleg egy 
pár szóváltásával jaró sűrű találkozás da
czára sem kerülte ki figyelmemet, midőn 
napjaban többször rendes utamon mentem, 
egy feltűnő szépségű kis leány.

Azok közé a szépségek közé tartozik, 
kik már az első pillanatra fölöttébb kedvező 
benyomást gyakorolnak a szemlélőre és ki
ken akaratlanul is rajt felejtjük szemeinket.

Ruházata épenseggel nem remeke a 
szabászatnak, sőt ha gondosan szemügyre 
veszi az ember, kisebb Hiányokat is konsta
tálhat.

De arra igazán nem jut idő, hogy öl
tözéke is vizsgálódás tárgya lehessen. Az 
elragadó báj, a finom kellem, mely egy 
Murillo ecsetére méltó orczaján elömlik, le
köti egészen a bámuló figyelmét és még a 
szokatlan jelenség szülte amulat hatalmában 
van, midőn ez már messze elhaladt mel
lette.

Nem törődik a szúrós tekintetekkel, 
nem a bámészkodó tömeggel, érintetlenül

hagyja az utczai zaj, bármilyen lárma: ő 
csak halad tovább az utján, határozott lép
tekkel, egyforma gyorsasággal.

Kezdetben, bár szépségével rögtön fel
tűnt, és érdeklődésemet is felkeltette, nem 
igen törődtem vele. Elhaladtam mellette, át
estem azon a bizonyos ámulaton, de a min
dennapi élet zajabau képe esetről-esetre csak
hamar elmosódott. Nem így késobo. Annyira 
megszoktam már, hogy egy es ugyanazon 
időben és utón lathatom, hogy elmaradása 
bizonyara kellemetlenül érintett volna. Ö 
azonban ritka pontossággal jött és ment. 
Büszke magatartása, gyönyörű termete, lát
ványosság szamba menő arcza végre is meg
tette hatását: éreztem a vágyat őt köze
lebbről ismerni, vele érintkezésbe léphetni.

E vágy jelentkezése nagyon bántott. 
Ha elképzeltem, hogy egy teljesen idegen 
hölgygyei kell bármi uton-móaon megismer
kednem, egy hölgygyei, a kit fikszirozással 
sértegettem, s a kire a legrosszabb akarattal 
sem lehet a reagálás vádját emelni, kinek 
egyénisége ismeretlenül is, minden vonzó 
tulajdonsága mellett tiszteletet parancsoló, 
szerfelett bosszantott dőreségem, mely hatá
rozottan gyöngédtelen, illetlen, sertő lépésre 
sarkalt.

így gondolkoztam mindig, ha a dol
got komolyan mérlegeltem. El is tökéltem

ilyenkor, hogy ostoba tervemmel felhagyok 
és elűzöm a sátánt, mely folyton kísért.

A szépség varázsa azonban, — le
győzi a tudományt is, halomra dönti a jó
zan ész komoly megállapodásait és azzal az 
elementáris erővel, mely benne lakozik, ma
gával ragad és elvezet mindenüvé, még oda 
is, hová különben igazán nem mennénk.

Csoda-e hát, hogy a legelső alkalom
mal, midőn hölgyemmel találkoztam, erős 
elhatározásom megtörött es újból elfogott a 
vágy, most már sokkal nagyobb erővel, kö
zeledni hozzá, őt megszólítani?!

Este volt. Az Audrássy-ut úszott a 
fényben, melyet a gázlángok végtelennek 
látszó sora, a kirakatok villany lámpái árasz
tottak. A járdán hömpölygőit az emberára
dat, hangos beszélgetés zaja hallatszott min
denünnen. A vágtató lovak dübörgése, a 
kozbe-kozbe hallható csilmgeléi, a villamos 
kocsik zakatolása igazi világvárosias élénksé
get tárták a jaró-kelők elé.

E környezetben találkoztam vele. Szebb 
volt, mint valaha. Az ivlámpák ragyogó fé
nyében angyali arczának felséges vonásai 
jól kivehetők voltak és a daczossággal hatá
ros büszkeség, melylyel kémlő tekintetemet 
visszautasította, követésére ösztönzött.

Nyomában haladtam tiszteletteljes tá
volból. Nem kis fáradságomba került szemmel
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és gyógyerejü levegője miatt, évenkint töb
ben és többen élnek.

Ezenkívül az uj vasúti összeköttetések,
a háromszéki, csíki, zernesti vonalak Brassót
közlekedési góczpontá tették.

A tervezett fogarasi és szászrégen— 
madéfalvi vonalak ugyancsak hivatva lesz
nek a személy forgalom emeléséhez hozzá
járulni .

Hát az emelkedő áruforgalom nyomán 
haladó közlekedés ?

A csíki vonallal fellendült faüzlet, a 
több és több fogyasztó terület és őstermelő 
vidék bevonása a tágabb haza és a román 
üzleti világ forgatagába ?

Mindezek nem félrendszabályt, egész 
munkát követelnek!

Tágas várótermeket és étkező helye
ket és a pályaház előtti tér asztalt burkolatát, 
rendes kijárást valamelyik főajtón, egyszó
val modern pályaudvart. Ez a minimum a 
mit a brassói forgalom, a város biztató fej- 
lődése, üdülőhelyi jellege, élénk kereskedelme, 
erős ipara, nagy vidéke, az utazó közönség 
kényelme és az állam tekintélye megkíván. 
És bízva bízunk, hogy a vasúti ■, üzletvezető
ség és a közlekedési kormányzat ezen az 
exponált helyen, a hol a nemzetiségeknek 
imponálnunk kell, a hol a város fejlődése a 
magyarság íejlődésével és erősödésével kar
öltve jár, ezt nekünk megadja!

És a mi a tő, adj uram, de mindjárt!

HÍREK.
Brassó, nov. 4.

— A királyné szobra Hentzi szobra 
helyén. Lapunk «Belföld» ez. rovatában Ír
juk, hogy az Erzsébet-szobor-bizottság múlt 
szerdai alakuló ülésén Bánffy Dezső br. mi
niszterelnök előterjesztette, hogy ő felségé
nek az az óhaja, hogy az Erzsébet szobor a 
budavári Szent-György téren állittassék fel, a 
hol jelenleg a Hentzi-szobor áll. — A királyt 
ezen kívánsága és óhaja határtalan lelkese
dést idézett elő országszerte. Hü kifejezését 
látjuk a nemzet ezen lelkesedésének a fővá-

kisérnem a nagy tömegben. Meggyorsítot
tam lépteimet, hogy közelebb érhessek hozzá, 
de ő, mintha csak sejtette volna szándéko
mat, ugyancsak gyorsabban ment előre. Csak
hamar elértük a körutat, melyen túl már 
megszűnik a tolongás, tovább már csak gyé
ren voltak emberek láthatók.

Befordul egy mellékutczába. Én persze 
mindig nyomában. Bekövetkezett a jó alka
lom, a nagy elhatározás pillanata. Már egé
szen közel voltam hozzá, már meg is akar
tam szólítani, de elcsuklott szavam a féle
lemtől, az izgatottságtól. O e közben majd
nem futott előlem.

Végre is leküzdöttem gyávaságomat, 
összeszedtem minden erőmet, és merész el
határozással mellette teremve, igy szólítot
tam meg :

— Ezer bocsánatért esedezem, kedves 
Nagysád, de a csábos igézetnek most már 
nem tudok ellcntallni . . .

— Maga ügyetlen, hisz’ ezt már rég 
megtehette volna!

rosi sajtóban, a melynek mindegyike —párt
állásra való tekintet nélkül — a legszebb 
szavakban emlékszik meg a király kívánsá
gáról, a mely voltaképen a magyar nemzet 
titkos óhajtása. — Végül még megemlítjük, 
hogy a Hentzi szobrot a király, mint magán 
tulajdonát, saját költségén fogja onnan elvi
tetni, s valamely katonai épület zárt helyi
ségében tölállittatni.

— Elismerés. Ő Felsége megengedte, 
hogy dr. Dániel Ödön Fogaras várme
gyei kórházi igazgatónak ezen minőségében 
kifejtett buzgó és sikeres működéséért, elis
merése nyilvánittassék.

— A felülvizsgáló bizottság ülése. A 
Brassóban működő állandó felülvizsgáló bi
zottság f. hó 10-én és szükség esetén a rá- 
<övetkező napokon délelőtt 9 órakor a fő
téri tanácsház üléstermében ülést tart.

— Nyilvános ünnepély. Lapunk teg
napi számában közöltük a brassói róm. kath. 
iőgymnásium azon nyilvános ünnepélyének 
programmját, a melyet égi védőszentjének 
SzentTmre kir. herczegnek emlékére és tisz
teletére 1898. november hó 5-én, (szombaton) 
tart. Miután a nevezett ünnepélyre meghí
vók nem küldettek szét, a n. érd. 
közönség ez utón hivatik meg az iskolai 
ünnepélyre.

— Brassó város tanácsa f. hó 3-diki 
kelettel felhívást bocsátott ki arra nézve, 
hogy mindazok, a kik az állami polgári al
kalmazottak részére alapított , Jubileumi 
Érem“-re igényt tartanak, igényüket legké
sőbb f. é. november hó 8-ig, déli 12 óráig 
a brassói polgármesteri hivatalnál jelentsék 
be, az ezen éremre való igényüket igazoló 
okmányok felmutatása mellett.

Tájékoztatásul megjegyeztetik, hogy 
az ezen eu lékéremre vonatkozó alapszabá
lyok II. pontja következőleg hangzik: Ez 
érem nemi különbség nélkül mindazoknak 
adományozandó, kik az 1848. deczember 2- 
ától 1898. deczember 2-áig terjedő időszak 
alatt állami polgári szolgálatban vagy más, 
ezzel egyenlőnek tekintendő nyilvános szol
gálatban álltak, vagy még állanak, még pe
dig ha 1898. deczember 2-án tényleges szol
gálatban vannak, tekintet nélkül addig be
töltött szolgálati idejökre, ha pedig már nem 
tartoznak többé a tényleges állományba, 
csak akkor, ha legalább tiz évet szakadatla
nul töltöttek állami, vagy ezzel egyenlőnek 
tekintendő szolgálatban és sem fegyelmi utón 
nem bocsátattak el, az allami szolgalatból való 
kilépésük óta nem estek olyan fenyitőbirósági 
ítélet ala, mely a rendjelek és kitüntető jel
vények elvesztését vonná maga után. Ideig
lenes és vegleges szolgalati minőség közt 
különbség nem teendő. Kizárandók azonban 
mindazok, kik az államhoz csak szerződési, 
felmondható viszonyban allanak, az az tisz- 
teletdij, jutalomdij stb. fejében vannak voltak 
alkalmazva. Az erem adomanyozasa előzetes 
jelentkezesre történik, még pedig a meg 
tényleges szolgalatban levő Hivatalnokok stb. 
közvetlenül följebbvaló hatóságuknál tartoz
nak igényüket rövid utón bejelenteni, azok 
ellenben kik nem állanak többé tényleges 
állami szolgalatban, a közigazgatási országos 
hatóságoknál, a hol az ezen éremre való 
igényüket igazoló okmányok is felmutatan- 
dok. Az állami polgári alkalmazottak részére 
alapított jubileumi érem a fegyveres erőnek 
szánt jubileumi emlékéremtől függetlenül 
adományozandó.

— Tiszti ellenőrzési szemle. Az előirt 
tiszti főellenőrzési szemlét mint minden év* 
ben, az idén is november 4-én, azaz ma tar
tották meg városunkban is. A közös hadse-

reg kötelékébe tartozó tartalékos tisztek 
szemléje a Fekete-utczai hadkiegészitő iro
dában, a honvéd tartalékos tisztek szemléje 
pedig a honvédkaszárnyában volt.

— Thea-estély tombolával. Mint már 
említettük, a róm. kath. Árvaházalapitó Nő
egylet estélye holnap, f. hó 5-én lesz a «Ho
tel-Orient»-ben. Nagy érdeklődéssel néz a 
közönség ezen estély elé s a mozgalomból 
ítélve, a nagy terem zsúfolásig telve lesz. És 
méltán, mert a czél, egy árva nevelésére 
«Erzsébet-alap»-ot teremteni, a legszebb cse- 
.ekmény. Aztán több mint 200 drb kedves 
és értékes tárgyat fognak kisorsolni, az es
télynél pedig szép leányok fogják a theát 
szétosztani. Ha ezekhez vesszük a remek 
műsorral közreműködő katona-zenét, úgy 
méltán elmondhatjuk, hogy a holnapi estély 
fényesen fog sikerülni. Úgy legyen 1

— Tűz. A tegnap délben jelzett alsó- 
tömösi erdőégés, a mint értesülünk, vigyá
zatlanságból keletkezett. A kivonult tűzoltók 
a tűz lokalizálása után körülbelül délután 
4 órakor érkeztek vissza a városba.

— A «Zenélő Magyarország» zongora 
és hegedű zenemű folyóirat ép most meg
jelent XX. füzete tartalmazza a következő 
zénemüujdonságokat: I. Ivánfy Iván «Liliom
szál, liliomszál» Kurucz nóta. II.Szent-Gály 
Gyula «A rózsámhoz mentem» magyar dalt. 
III. Tschaykowski Péter «Hóvirág» «Az Ev 
szakok» nagy zene cyclusanak 4-ik számát 
«Ápril» zongorára 4 kézre. IV. Káldy Gyula 
«Huszártoborzó» Magyar tánezot a XVIII. 
századból Bihary János eredetije után át
dolgozva. Ily rendkívül gazdag tartalommal 
jelenik meg a «Zenélő Magyarország» min
den egyes 20-kros füzete, miért is minden 
zongorázó es hegedűsnek, ki a legjobb ma
gyar dal-, müdal-, couplé-, sálon- tánezzenét 
s hegedű újdonságokat bírni óhajtja, ügyei
mébe ajánlhatók e zenemű folyóirat havon
ként kétszer megjelenő 10—10 oldalt tartal
mazó füzetei. Egy negyedévben 6 füzet 60 
oldal tartalommal 1 írt előfizetésért kapható, 
s a 18 számmal lejárt III. évnegyed füzetei 
együttesen kaphatók, vagy a most megindult 
IV. évnegyedre előfizetések intézendők a 
«Zenélő Magyarország» (Klökner Ede) ze
nemű kiadóhivatalába, Bpest, VI. Csengery 
utcza 62 a., honnan megismerésre mutatvány
szamot ingyen és bérmentve küldenek.

laviralok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, nov. 4. A magyar kvótakül- 
döttseg ülésén Fáik Miksa előadó határo
zati javaslatot terjesztett elő, a mely szerint 
a magyar küldöttség az osztrák javaslatot 
elfogadhatatlannak Ítéli és azt a további tár
gyalásokra nem tartja alkalmasnak, mint
hogy az eltérés a két küldöttség között igen 
messzemenő s nincs remény arra, hogy a 
további tárgyalások a két küldöttség között 
egyetértő megállapodásra vezessenek.

Budapest, nov. 4. A képviselőház el
lenzéke tovább obstruál.
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A brassói m. k. pénzügyigazgatóságtól.
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Árlejtést hirdetmény.
A fogarasi sónagyáruda kezelése iránt az eddigi sónagy- 

árussai kötött szerződés a nagyméltóságu m. kit. pénzügyminisz
tériumnak folyó évi szeptember hó 10-én 71906. sz. a. kelt ren
deleté folytán felmondatván, ezen Fogarason felállított só agy 
aruda biztosítása iránt ezennel pályázat nyittatik.

Vállalkozni kívánók felhivatnak, hogy szabályszerű Írásbeli 
ajánlatukat 1898. évi november hó 17-én délelőtti 11 óráig alul
írott kir. pénzugyigazgatóság főnökénél nyújtsák be.

A sónagyáruda! rendszabályok a fogarasi m. kir. pénzügy
őri biztosságnál, valamint alólirott kir. pénzügyígazgatóságnál 
megtekinthetők.

Vállalkozó a sókészletet a vizáknál m. kir. sóbányahi
vataltól köteles beszerezni, a hol az alak és darabsó, mint az 
örlött só beszerzési ára is, egyaránt 6 frt 85 krral van megálla 
pnva métermázsánkint, mely beszerzési árhoz az 1876. évi L. 
i.-cz. 4. §-a értelmében még a kezelési költségek is járulnak.

Vállalkozni kívánók ajánlataikban határozottan megjelölni 
kötelesek azon árt, melyen asónagyárudábana sót elárusítani ajánl
koznak; megjegyeztetik, hogy a vízaknai sóbányahivataltol 
metermázsankint 6 írt 85 krral beszerzett alak és darabsót, vala
mint örlött sót, egyforma árban köteles a kisárusóknak valamnt 

10 kilogrammot, vagy ezen felüli mennyiségbe vevő feleknek 
kiszolgáltatni, tehát az őrölt só eladási arához őrlési dijat fel
számítani nem jogosult még az esetben sem, ha az alak és da
rabsót saját költségén örölieti is. A vállalat biztosítékául a só- 
nagyárudára nézve 300 frt állapittatik meg, mely összeg a szer
ződés megkötése alkalmával készpénzben vagy biztosítékképpen 
elfogadható értékpapírokban a mgarasi m. kir. adóhivatalnál 
leteendő.

Bánatpénz fejében 150 frt vagy készpénzben az ajánlathoz 
melléklendő vagy annak valamely m. kir. adó- vagy vámhiva- 

' tálnál történt befizetése az illető pénztári nyugta előmutatásával 
| igazolandó.

Ha legfeljebb 4 hét alatt, azon naptól számítva, melyen 
! ajánlattevő arról értesittetett, hogy a tőzsde reá ruháztatott, a 

nugytőzsde át nem vétetnék, a letett bánatpénz a kincstár ja
vára marad, és uj versenytárgyalás hirdettetik ki.

A bánatpénz le foglaltatik azon esetben is, ha vállalkozó 
ajánlatának elfogadása után azon határozott nyilatkozatot beadná 
hogy ajánlatától önkényt visszalép.

Ajánlatok, melyek a fent említett kelékekkel nem bírnak 
és a melyekben az eladási ár számokkal és betűkkel világosan 

| kiteve nincsen, vagy homályosan szerkesztvék, vagy pedig más 
• versenyzők ajánlatára hivatkoznak, úgy elkésve beadott ajánlatok 

nem vétetnek figyelembe.
A sónagyaruda adományozása a nagyméltóságu m. kir. 

pénzügyminisztérium elhatározásától függ.
A versenyzésből kizaratnak mindazok, kik a törvény értelme 

szerint szerződéskötésre nem képesek, továbbá azok, kik bűntény 
vagy csempészet vagy súlyosabb jövedéki áthágások miatt vagy 
elueitettek, vagy csak elegendő bizonyítékok hiányában men
tettek fel; továbbá kizárva maradnak egyedárusági tárgyak volt 
eladói, kik az üzlettől bünteté-keppen elmozdinattak és oly 
egyének is, kiknek a közigazgatás szabályok az üzlet helyén 
állandó tartózkodásukat meg nem engedik.

Ha a felsorolt akadályok egyike vagy másika csak az üzlet 
átadása után jutna a hatóság tudomására, a pénzügyigazgató- 
ságuak jogában áliand az eladási engedélyt azonnal elvonni.

Az írásbeli ajánlatok boritéka következő külső megjelölés
sel is ellátandók.

„Ajánlat a Fogarason felállított sónagyáruda átvételére 1898. 
évi 27619.—VI. számhoz."

Brassóban, 1898. évi szeptember hó 15-én.
Solymásy Ágost,
pénzügyigazgató-helyettes.

Jekeliiistéle
iczukrázda és kávéház.

Ajánlja elismert legjobb

1 süteményeit és kávéházi italait.

i Kaponta reggeli 5 órától éjjeli 1 óráig nyitva.

„A szerencsét meg kell hódítani!“ 
a miért a ÍII. magyar osztáíysorsjátéknál egy ujibbb kísérletre meghívjuk mindazokat, kiket 

eddig Eortuna mostoha bánásmódban részesített.
Minden második: sorsjegy nyer,

Legnagyobb nyeremény

-s| EGY MILLIÓ KORONA |=-
íKgT húzás már f. é. november 17 és. 18-án

Egész sorsjegy 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed I frt 50 kf. egy nyolczad 75 kr. 
Kapható m’g a készlet tart a főelárusitók:

Adler L Jakab és Fivére bankházában Brassóban.


